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	Overleg
	: algemeen bestuur 

	
	

	Datum
	: 7 juli 2021

	
	

	Tijd
	: 13.00 uur tot 15.00 uur

	
	

	Plaats 
	: Ms Teams




De vergadering is openbaar en wordt uitgezonden. De vergaderstukken zijn te vinden op de website www.groenemetropoolregio.nl. 

AGENDAPUNTEN:

1. Opening en welkom
Afmeldingen van: A. Marcouch (Arnhem), 

Tevens gelegenheid tot inspreken

2. Ingekomen Post

Er zijn verschillende brieven binnengekomen in reactie op de documenten vanuit de regio. Deze zullen later in deze vergadering per onderwerp behandeld worden. Daarnaast een aantal uitnodigingen. 

3. Vaststellen van de besluitenlijst van de vergadering van 19 mei 2021
Besluit: vaststellen.

Deel 1

4. Regioagendacommissie 
4.1 Reglement van Orde RAC
Op 19 mei jl. is abusievelijk niet het door de RAC vastgestelde Reglement van Orde aan uw bestuur voorgelegd maar een concept versie. Het reglement van orde wordt u (nogmaals) ter goedkeuring aangeboden volgens de voorwaarden in het instellingsbesluit. 

Besluit; het reglement van orde van de regioagendacommissie goed te keuren, alle 18 deelnemende colleges per brief te informeren over dit besluit. Waarmee de betreffende gemeenten van de ingediende 8 moties over de regioagendacommissie in de gelegenheid worden gesteld om deze moties af te handelen. 

4.2 Adviezen regioagendacommissie
Besluit: voorgestelde afhandeling van een tweetal adviezen van de regioagendacommissie ter kennisname aannemen

5. Afhandeling moties
In de raadsvergaderingen van november en december 2020 is een aantal moties aangenomen in relatie tot het vaststellen van de gemeenschappelijke regeling. Om de colleges van die betreffende gemeenten in de gelegenheid te stellen om de moties af te handelen wordt per categorie aangegeven hoe de moties worden verwerkt. Door alle 18 gemeenten per brief te informeren over de afhandeling van de moties wordt tevens elke gemeente geïnformeerd.

NB; een voorstel voor de afhandeling van de moties brede welvaart volgt later dit jaar. Dat was gezien de capaciteit van het regiobureau in de aanloop van deze vergadering niet haalbaar. 

5.1 Moties openbaarheid en transparantie
In de vergadering van het algemeen bestuur van 13 januari 2021 heeft u besloten om de de gedane suggesties bij de inrichting van de regionale samenwerking en in de op te stellen regelingen op te nemen. Dit agendapunt behandelt de manier waarop de suggesties uit de moties over openbaarheid en transparantie (Arnhem 3, Nijmegen 1) zijn verwerkt.

Besluit; 
De voorgestelde afhandeling van de moties openbaarheid en transparantie vast te stellen. Alle 18 deelnemende gemeenten per brief informeren over de afhandeling van deze moties. Hiermee worden de betreffende colleges in de gelegenheid gesteld om de eigen gemeenteraad te informeren over de afhandeling van de moties.

5.2 Moties regionale agenda/circulaire regio
Eind 2020 is er in Rheden een motie aangenomen die verband houdt met het klimaatakkoord en in Nijmegen een motie die over biodiversiteit gaat. Beide vallen grotendeels onder de opgave circulaire regio. Dit agendapunt behandelt de afhandeling van deze twee moties. 

6. Concept opgaveovereenkomst en concept algemene voorwaarden
Besluit;
- in te stemmen met de opzet zoals uitgewerkt in de concept opgaveovereenkomst;
- de Algemene voorwaarden voor de Opgaveovereenkomsten vast te stellen.

7. Vaststellen begroting 2022

8. Financiele verordeningen
Besluit; 
- De Financiële Verordening Gemeenschappelijke Regeling Arnhem – Nijmegen vast te stellen
- De Controle Verordening Gemeenschappelijke Regeling Arnhem – Nijmegen vast te stellen

9. Spoorboekje P&C cyclus
Besluit; kennis te nemen van het P&C spoorboekje 2021 – 2022

10. Termijnagenda AB
Besluit; Kennis te nemen van bijgevoegde termijnagenda

11. Reacties op Bestuursakkoord en investeringsagenda
Bespreken

12. Reacties op wijzigingen van de GR
De colleges van de gemeenten Arnhem, Mook en Middelaar en Berg en Dal hebben een ondertekend wijzigingsbesluit GR aangeleverd. Voor de overige gemeenten doen we hierbij een beroep op de AB leden voor het stimuleren van een spoedige ondertekening in de eigen organisatie, te weten het college van B&W. .

13. Reacties op het informatieprotocol en de regels voor toe- en uittreding van de GR
Besluit;
1. Reacties op het informatieprotocol voor kennisgeving aan te nemen.
2. Het informatieprotocol conform het voorstel uit te werken en ter vaststelling voor te leggen in het AB van 15 september 2021.  

14. Regiobijeenkomsten
-terugblik regio overleg(t) 9 juni
-terugblik regioochtend 2 juli
-vooruitblik raadsontmoeting september
-Democratiefestival verzet naar 2022

Deel 2 met bestuurlijk opdrachtgevers
15. Reacties op de regionale Agenda
Besluit; 
In te stemmen met de uitgangspunten en voorgestelde wijze van verwerking van de ontvangen reacties op de concept-regionale agenda 2021.
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16. Rondvraag en mededelingen
· Het DB heeft op 16 juni jongstleden besloten om jaarlijks een GMR evenement in het voorjaar te organiseren naar aanleiding van de positieve ervaringen in april 2021. De regioagendacommissie wordt geconsulteerd om te bekijken hoe zich dit verhoudt tot de twee raadsontmoetingen die per jaar georganiseerd worden. 
	
17. Sluiting
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